



杨力维(左)突破澳大利亚球员特丝的防守上篮

中国女篮亟须调整状态 四连败

7月3日晚,中国女篮在墨尔本以66:94不敌澳大利亚队,遭遇海外拉练的四连败。巴黎奥运会已近在眼前,队伍状态令人担忧。

中国女篮于6月18日开启海外拉练,在战胜土耳其队后,连续输给了西班牙队、比利时队、塞尔维亚队。西班牙队是巴黎奥运会中国女篮的同组对手,中国队以46:70落败。此番来到墨尔本,中国女篮与澳大利亚队要进行两场热身赛。本场比赛,中国队上半场表现尚可,但下半场防守强度连续下降,命中率持续走低,最终大比分负于对手。中国队的三分球24中6,命中率仅有25%,两分球为42中21,对手48中24。在对手高强度的对抗下,中国队的命中率过低。

中国女篮遭遇连败、状态持续低迷,除了身体与技战术上的调整外,球队更需要建立信心。
(据《北京晚报》)

名帅陷困境

本届欧锦赛八强全部出炉。如果只看晋级名单,除了完败于瑞士脚下的意大利队,以及因为一粒乌龙球遗憾出局的比利时队,其他传统劲旅都在。然而细看晋级过程就会发现,赛前被寄予厚望的法国、英格兰等队磕磕绊绊,颇有些“苟延残喘”的意思。教练席上那些本该运筹帷幄,带队打出漂亮足球的中生代教头的表现要差了不少,即便球队幸运晋级,他们也难逃遭遇口诛笔伐的命运。

“如果拿着这套阵容都不能带队打进决赛,索斯盖特还是趁早辞职为好!”目睹英格兰队艰难击败斯洛伐克队后,足坛名宿莱因克尔愤怒地说道。不怪前辈光火,小组赛至今,索斯盖特交出的答卷实在难称合格。缺乏变化的阵容和战术,加上被外界称为“九子夺嫡”的核心之争,让这位3年前带队打进欧锦赛决赛的教练焦头烂额。或许如今的索斯盖特只剩下在赛后发布会上嘴硬地说:“不管怎么样,我们还是晋级了。至于改变,下一场你们会看到的。”可按照这样的表现,英格兰队还有几个“下一场”呢?

世界杯冠军教头德尚交出的答卷也好不到哪去。欧锦赛至今,法国队没有一粒运动战进球的尴尬纪录,让不少高卢雄鸡的球迷和媒体忍无可忍,他们第一次打出“德尚下课”的标语。德帅只能不停强调:“我们踢的是务实派的足球。”可即便再务实,一支拥有姆巴佩、吉鲁、格列兹曼等顶尖攻击手的队伍,只能靠点球和对手的乌龙球续命,实在说不过去了。1/4决赛如果不能击败葡萄牙队,德尚的帅位就可能变得不再安全,毕竟曾经带领皇马完成欧冠三连冠的齐达内,已经等待足协的召唤挺久了。
(据《新民晚报》)

两年5次手术 她吃着止疼药站上大满贯赛场

郑赛赛的右手背上有一道明显的伤疤,“仔细看这里还有一道,这条也是,还有这里……”5次手术,她才终于有了重新走上球场的可能。究竟是什么样的梦想在支撑?“我就是想打球。”

7月3日,在温布尔登迎来自己3年来的第一次大满贯参赛体验,郑赛赛和搭档王欣瑜没能收货胜利,败给法国名将加西亚/梅拉德诺维奇后止步女双首轮。赛后,30岁的郑赛赛一直在强调是自己做得不好。虽然复出没多久就和王欣瑜拿下了柏林站冠军,但她坦言很久没打大满贯,第一场确实没有那么放松。

其实不仅是很久没有打大满贯比赛,而是远离了赛场许久。过去的两年多时间里,郑赛赛在反反复复的手术中度过。5次手术4次是开刀,其中第二次最“吓人”,她卷起右腿裤腿,指着膝盖下方的一个疤说:“从这里拿出一块骨头,然后放到手里,和手里的骨头融到一起。”

每一次手术过后,她都不会立刻知道结果如何。而是要经过3个月一模一样的康复过程,然后才能确认手术是否成功,“如果打球还疼,那就没解决问题”。

这样的反复煎熬之下,郑赛赛也不是没有过感到万念俱灰的时刻。有时她也会想,可能这辈子真的再也打不了球了。

幸好,郑赛赛的教练执着地相信,总有医生能让她的手重生。而作为“智囊团”一员陪着王欣瑜参赛,让她还能离赛场那么近,也让她十分感恩。

终于,郑赛赛又可以上场了。虽然右手的弯曲度再也回不到手术前,“但我相信自己慢慢调整适应,应该还是能回到以前的状态”。虽然有时手还会作痛,但至少她找到了一种作用强、而副作用也巨大的止痛药。“不能一直吃,但起码知道吃这个可以打球。尽量不吃,所以无论练球还是选赛都需要非常合理。”

两年多旁人难以感知的艰难,被郑赛赛用平和的语调穿插在10分多钟的采访时间里。为什么要坚持?她坦言自己确实想弥补上届奥运会没有拿到理想成绩的遗憾,也想过如今格局开放的女子网坛让更多人有了接近大满贯辉煌的机会,但最为根本的原因只有一个——“我就是想打球。”
(据新华社报道)



王欣瑜与郑赛赛(右)在比赛中交流